
 

 

 

2021 年浙江省高考数学试题

一､选择题

1. 设集合𝑨 = {𝒙|𝒙 ≥ 𝟏}，𝑩 = {𝒙|−𝟏 < 𝒙 < 𝟐}，则𝑨 ∩ 𝑩 =（    ）

A. {𝒙|𝒙 > −𝟏} B. {𝒙|𝒙 ≥ 𝟏}  

C. {𝒙|−𝟏 < 𝒙 < 𝟏} D. {𝒙|𝟏 ≤ 𝒙 < 𝟐} 

 

2. 已知𝒂 ∈ 𝑹，(𝟏 + 𝒂𝒊)𝒊 = 𝟑 + 𝒊，(i 为虚数单位)，则𝒂 =（    ）

A. −𝟏 B. 1

C. −𝟑 D. 3

 

3. 已知非零向量𝒂ሬሬ⃗ , 𝒃ሬሬ⃗ , 𝒄ሬ⃗，则“a c b c  
   

”是“𝒂ሬሬ⃗ = 𝒃ሬሬ⃗”的（    ）

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件

C. 充分必要条件 D. 既不充分又不必要条件

 

4. 某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（    ）

 

A.
𝟑

𝟐
 B. 3 C.

𝟑√𝟐

𝟐
         D. 𝟑√𝟐 

5. 若实数 x，y满足约束条件൝
𝒙 + 𝟏 ≥ 𝟎
𝒙 − 𝒚 ≤ 𝟎

𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 − 𝟏 ≤ 𝟎
，则𝒛 = 𝒙 −

𝟏

𝟐
𝒚的最小值是

（    ）

A. −𝟐 B. −
𝟑

𝟐
 C. −

𝟏

𝟐
 D.

𝟏

𝟏𝟎
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6. 如图已知正方体𝑨𝑩𝑪𝑫 − 𝑨𝟏𝑩𝟏𝑪𝟏𝑫𝟏，M，N分别是𝑨𝟏𝑫，𝑫𝟏𝑩的中点，则

（    ）

 

A. 直线𝑨𝟏𝑫与直线𝑫𝟏𝑩垂直，直线𝑴𝑵//平面𝑨𝑩𝑪𝑫 

B. 直线𝑨𝟏𝑫与直线𝑫𝟏𝑩平行，直线𝑴𝑵 ⊥平面𝑩𝑫𝑫𝟏𝑩𝟏 

C. 直线𝑨𝟏𝑫与直线𝑫𝟏𝑩相交，直线𝑴𝑵//平面𝑨𝑩𝑪𝑫 

D. 直线𝑨𝟏𝑫与直线𝑫𝟏𝑩异面，直线𝑴𝑵 ⊥平面𝑩𝑫𝑫𝟏𝑩𝟏 

7. 已知函数𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 +
𝟏

𝟒
, 𝒈(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏 𝒙，则图象为如图的函数可能是

（    ）

 

A. 𝒚 = 𝒇(𝒙) + 𝒈(𝒙) −
𝟏

𝟒
 B. 𝒚 = 𝒇(𝒙) − 𝒈(𝒙) −

𝟏

𝟒
 

C. 𝒚 = 𝒇(𝒙)𝒈(𝒙) D. 𝒚 =
𝒈(𝒙)

𝒇(𝒙)
 

8. 已知𝜶,𝜷, 𝜸是互不相同 锐角，则在𝒔𝒊𝒏𝜶 𝒄𝒐𝒔𝜷 , 𝒔𝒊𝒏𝜷𝒄𝒐𝒔𝜸 , 𝒔𝒊𝒏 𝜸 𝒄𝒐𝒔𝜶三

个值中，大于
𝟏

𝟐
的个数的最大值是（    ）

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3

9. 已知𝒂, 𝒃 ∈ 𝑹,𝒂𝒃 > 𝟎，函数𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙𝟐 + 𝒃(𝒙 ∈ 𝑹).若𝒇(𝒔 − 𝒕), 𝒇(𝒔), 𝒇(𝒔 +

𝒕)成等比数列，则平面上点(𝒔, 𝒕)的轨迹是（    ）

A. 直线和圆 B. 直线和椭圆

C. 直线和双曲线       D. 直线和抛物线

的
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10. 已知数列{𝒂𝒏}满足𝒂𝟏 = 𝟏, 𝒂𝒏ା𝟏 =
𝒂𝒏

𝟏ାඥ𝒂𝒏
(𝒏 ∈ 𝑵∗).记数列{𝒂𝒏}的前 n 项和为

𝑺𝒏，则（    ）

A.
𝟏

𝟐
< 𝑺𝟏𝟎𝟎 < 𝟑 B. 𝟑 < 𝑺𝟏𝟎𝟎 < 𝟒  

C. 𝟒 < 𝑺𝟏𝟎𝟎 <
𝟗

𝟐
 D.

𝟗

𝟐
< 𝑺𝟏𝟎𝟎 < 𝟓 

 

二､填空题

11. 我国古代数学家赵爽用弦图给出了勾股定理的证明.弦图是由四个全等的

直角三角形和中间的一个小正方形拼成的一个大正方形(如图所示).若直

角三角形直角边的长分别是 3，4，记大正方形的面积为𝑺𝟏，小正方形的面

积为 2S ，则
𝑺𝟏

𝑺𝟏
=___________.

 

12. 已知𝒂 ∈ 𝑹，函数𝒇(𝒙) = ൜
𝒙𝟐 − 𝟒, 𝒙 > 𝟐

|𝒙 − 𝟑| + 𝒂, 𝒙 ≤ 𝟐,
若𝒇ൣ𝒇൫√𝟔൯൧ = 𝟑，

则𝒂 =___________.

13. 已知多项式(𝒙 − 𝟏)𝟑 + (𝒙 + 𝟏)𝟒 = 𝒙𝟒 + 𝒂𝟏𝒙
𝟑 + 𝒂𝟐𝒙

𝟐 + 𝒂𝟑𝒙 + 𝒂𝟒，则

𝒂𝟏 =___________，𝒂𝟐 + 𝒂𝟑 + 𝒂𝟒 =___________

14. 在△ 𝑨𝑩𝑪中，∠𝑩 = 𝟔𝟎°, 𝑨𝑩 = 𝟐，M 是𝑩𝑪 中点，𝑨𝑴 = 𝟐√𝟑，则

𝑨𝑪 =___________，𝒄𝒐𝒔∠𝑴𝑨𝑪 =___________.

15. 袋中有 4 个红球 m个黄球，n个绿球.现从中任取两个球，记取出的红球数

为𝝃，若取出的两个球都是红球的概率为
𝟏

𝟔
，一红一黄的概率为

1

3
，则𝒎−

𝒏 =___________，𝑬(𝝃) =___________.

.

的
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16. 已知椭圆
𝒙𝟐

𝒂𝟐
+

𝒚𝟐

𝒃𝟐
= 𝟏(𝒂 > 𝒃 > 𝟎)，焦点 1( ,0)F c ， 2 ( ,0)F c (𝒄 > 𝟎)，若过𝑭𝟏

的直线和圆ቀ𝒙 −
𝟏

𝟐
𝒄ቁ

𝟐

+ 𝒚𝟐 = 𝒄𝟐相切，与椭圆在第一象限交于点 P，且

𝑷𝑭𝟐 ⊥ 𝒙轴，则该直线的斜率是___________，椭圆的离心率是

___________.

17. 已知平面向量𝒂ሬሬ⃗ , 𝒃ሬሬ⃗ , 𝒄ሬ⃗ , (𝒄ሬ⃗ ≠ 𝟎ሬሬ⃗ )满足|𝒂ሬሬ⃗ | = 𝟏, ห𝒃ሬሬ⃗ ห = 𝟐, 𝒂ሬሬ⃗ ⋅ 𝒃ሬሬ⃗ = 𝟎, ൫𝒂ሬሬ⃗ − 𝒃ሬሬ⃗ ൯ ⋅ 𝒄ሬ⃗ = 𝟎.

记向量𝒅ሬሬ⃗在𝒂ሬሬ⃗ , 𝒃ሬሬ⃗方向上的投影分别为 x，y，𝒅ሬሬ⃗ − 𝒂ሬሬ⃗在𝒄ሬ⃗方向上的投影为 z，则

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐的最小值为___________.

 

三､解答题

18. 设函数𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝒄𝒐𝒔 𝒙 (𝒙 ∈ 𝑹).

（1）求函数𝒚 = ቂ𝒇 ቀ𝒙 +
𝝅

𝟐
ቁቃ

𝟐
的最小正周期；

（2）求函数𝒚 = 𝒇(𝒙)𝒇 ቀ𝒙 −
𝝅

𝟒
ቁ在ቂ𝟎,

𝝅

𝟐
ቃ上的最大值.
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19. 如图，在四棱锥𝑷 − 𝑨𝑩𝑪𝑫中，底面𝑨𝑩𝑪𝑫是平行四边形，∠𝑨𝑩𝑪 =

𝟏𝟐𝟎°, 𝑨𝑩 = 𝟏, 𝑩𝑪 = 𝟒,𝑷𝑨 = √𝟏𝟓，M，N分别为𝑩𝑪, 𝑷𝑪的中点，𝑷𝑫 ⊥

𝑫𝑪,𝑷𝑴 ⊥ 𝑴𝑫.

 

（1）证明：𝑨𝑩 ⊥ 𝑷𝑴；

（2）求直线𝑨𝑵与平面𝑷𝑫𝑴所成角的正弦值.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. 已知数列{𝒂𝒏} 前 n项和为𝑺𝒏，𝒂𝟏 = −
𝟗

𝟒
，且𝟒𝑺𝒏ା𝟏 = 𝟑𝑺𝒏 − 𝟗.

（1）求数列{𝒂𝒏} 通项；

（2）设数列{𝒃𝒏}满足𝟑𝒃𝒏 + (𝒏 − 𝟒)𝒂𝒏 = 𝟎，记{𝒃𝒏}的前 n 项和为𝑻𝒏，若𝑻𝒏 ≤

𝝀𝒃𝒏对任意𝒏 ∈ 𝑵∗恒成立，求𝝀的范围.

 

 

 

 

的

的
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21. 如图，已知 F是抛物线  2 2 0y px p  的焦点，M是抛物线的准线与 x轴

的交点，且|𝑴𝑭| = 𝟐，

 

（1）求抛物线的方程；

（2）设过点 F的直线交抛物线与 A､B 两点，斜率为 2的直线 l与直线

𝑴𝑨,𝑴𝑩,𝑨𝑩，x轴依次交于点 P，Q，R，N，且|𝑹𝑵|𝟐 = |𝑷𝑵| ⋅ |𝑸𝑵|，求直

线 l在 x轴上截距的范围.

 

 

 

 

22. 设 a，b 为实数，且𝒂 > 𝟏，函数𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 − 𝒃𝒙 + 𝒆𝟐(𝒙 ∈ 𝑹) 

（1）求函数𝒇(𝒙)的单调区间；

（2）若对任意𝒃 > 𝟐𝒆𝟐，函数𝒇(𝒙)有两个不同的零点，求 a的取值范围；

（3）当𝒂 = 𝒆时，证明：对任意𝒃 > 𝒆𝟒，函数𝒇(𝒙)有两个不同的零点𝒙𝟏, 𝒙𝟐，满

足𝒙𝟐 >
𝒃 𝒍𝒏𝒃

𝟐𝒆𝟐
𝒙𝟏 +

𝒆𝟐

𝒃
.

(注：𝒆 = 𝟐. 𝟕𝟏𝟖𝟐𝟖 ⋅⋅⋅是自然对数的底数)
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